

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 168 (7116)

Суббота, 29 августа 1987 года

Цена 3 коп.

В бюро горкома КПСС

На очередном заседании бюро горкома КПСС рассмотрело вопрос «О работе лечебных учреждений по организации охраны здоровья и профилактики заболевания детей».

В принятом постановлении отмечается, что в организации здоровья матери и ребенка, профилактики заболеваний у детей имеются серьезные недостатки. Исполкомы городского и районного Советов народных депутатов, органы здравоохранения не придают должного значения приоритетному развитию этого направления медицины. Причины требовательность к хозяйственным руководителям предприятий и организаций, которые не принимают надлежащих мер по развитию сети, укреплению материально-технической базы родовспомогательных и детских лечебно-профилактических учреждений.

Большинство амбулаторно-поликлинических учреждений, роддомов, поликлиники, плохо обеспечены медицинским оборудованием, инвентарем и предметами ухода за больными, не отвечают санитарно-гигиеническим требованиям.

Требует улучшения диспансеризация детей, качество профилактических осмотров, охрана здоровья детей коренной национальности. Имеются серьезные недостатки в организации питания.

Органы здравоохранения неудовлетворительно проводят разъяснительную работу среди молодежи, не поддерживают необходимую связь с органами внутренних дел, народного образования по вопросам профилактики алкоголизма и наркомании.

Не решен вопрос укомплектования ряда учреждений врачами-педиатрами, акушерами-гинекологами, средним медицин-

ским персоналом. Низкая обеспеченность медсестрами детских дошкольных учреждений и школ. Основная причина — отсутствие жилья и мест в детских садах.

Приижена роль партийных и профсоюзных организаций здравоохранения в воспитании членов коллектива. Городской и районный комитеты профсоюзов медицинских работников смирились с многочисленными фактами нарушения трудовой дисциплины, недобросовестного выполнения персоналом своего служебного долга.

Бюро горкома КПСС обязало заведующего городским отделом здравоохранения Н. В. Соловьева и главного врача центральной районной больницы М. А. Самодумского, партийные и профсоюзные организации устранить отмеченные недостатки, усилить воспитание коммунистов и всех работников лечебно-профилактических учреждений в духе высокой ответственности за улучшение культуры и качества обслуживания населения.

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятия по укреплению материально-технической базы интернатных учреждений района и обязало руководителей предприятий, секретарей партийных организаций уделить должное внимание развитию сети интернатов, давать принципиальные оценки фактам срыва установленных заданий по строительству и реконструкции школ-интернатов.

Партийные организации базовых предприятий должны направлять в качестве руководителей кружков детского, художественного творчества, спортивных секций и для индивидуальных занятий с детьми наиболее подготовленных специалистов.

Бюро горкома КПСС обсудило и другие вопросы.



АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

По давней традиции собрались учителя города и района на августовский педсовет. В его работе приняли участие руководители партийных, профсоюзных организаций, учреждений и предприятий. Они обсудили тезисы Министерства просвещения СССР «Престройку школы — на уровне современных требований». Серьезно и критично проанализировали результаты трех лет осуществления школьной реформы.

С докладом на совещании выступил секретарь горкома партии В. Я. Русинов. В обсуждении доклада приняли участие заведующие городским и районным отделами народного образования В. М. Салахов и С. Г. Женетль, Л. А. Баглий, директор Барсовской средней школы № 2, Н. В. Сердюкова, директор педагогического училища, Т. Самборский, председатель учкома школы № 8 и другие.

Речь на совещании шла о выработке нового педагогического мышления, соответствующего духу времени. Во всех выступлениях прозвучала озабоченность ходом школьной реформы. Разговор был заинтересованный, в зале были установлены микрофоны, задавались вопросы и тут же были даны ответы.

Ряд учителей города и района за свой труд были награждены медалями «Ветеран труда», значками «Отличник народного просвещения РСФСР». Впервые были присуждены и звания «Старший учитель» и «Учитель-методист».

В работе совещания приняли участие Г. И. Егорова, заведующая отделом пропаганды и агитации окружкома КПСС, Н. Г. Асауленко, инспектор окружного отдела народного образования.

Л. БОКОВА.

НА СНИМКЕ: участники августовского совещания — педагоги школы № 9 и секретарь парткома ГРЭС В. К. Воробьев.

Повторный рейд по проверке работы столовой № 10, опрошены посетители. Отмечено, что качество приготовления пищи улучшилось, ассортимент блюд стал разнообразней.

В столовую принят технолог. Но полностью проблема с кадрами не решена, так как руководство АТБ-10 не оказывает помощи в выделении жилья и мест в детских садах для работников общественного питания, которые в основном и обслуживаются водителями данного предприятия. В связи с этим очень трудно укомплектовывать штат необходимыми кадрами.

Производственный отдел и пищевой лаборатории орса работают столбопроводов. Проведен

**НАВСТРЕЧУ ДНЮ РАБОТНИКОВ
НЕФТИНОЙ И ГАЗОВОЙ
ПРОМЫШЛЕННОСТИ**

ПОДАРОК К ПРАЗДНИКУ

К ДНЮ СВОЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ПРАЗДНИКА ПРОХОДЧЕСКИЕ БРИГАДЫ ИЗ УБР-2, ВОЗГЛАВЛЯЕМЫЕ В. Л. СИДОРЕНКО И С. Н. ВОРУШИЛОВЫМ, ГОТОВЯТ НЕБЫВАЛЬНЫЙ ПОДАРОК.

«Небывалость» эта в том, что коллектив намерен побить все имеющиеся рекорды и набраться к Всесоюзному Дню работников нефтяной и газовой промышленности по... сотне тысяч метров горных пород.

Отчет ведется с начала года, и сказать по это-

му поводу можно вот что.

Бригада Василия Ларионовича Сидоренко провела уже девяносто шесть тысяч метров эксплуатационных скважин. Самый молодой коллектив УБР-2,

где мастером Сергеем Ворушиловом, пробурил девяносто восемь...

Т. ВАЛЕРЬЕВ.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Исполком райсовета со-ных депутатов двадцатого общает, что 29 сентября 1987 года в 10 часов утра в актовом зале Дома Советов состоится вторая сессия районного Совета народных депутатов двадцатого созыва.

Информация по выполнению критических замечаний, высказанных депутатами районного Совета на первой сессии двадцатого созыва.

Заседание партийной группы в 9 часов 30 минут.

Депутатский час — в 14 часов.

Заседание постоянных комиссий состоится 28 сентября в 15 часов.

Исполком районного Совета обращается к населению с просьбой присыпать свои замечания и предложения по указанным вопросам в орготдел райисполкома.

ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА!

4 сентября в 18 часов в микрорайоне 7 «а» (при пересечении проспекта Набережный и улицы Дзержинского) состоится торжественное открытие бюста Георгия Димитрова — создателя Болгарской Коммунистической партии, признанного деятеля международного коммунистического движения.

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«СТОЛОВАЯ ДЛЯ НОВИЧКОВ»

Материалы рейда, проведенного нашими внештатными корреспондентами, были опубликованы под таким заголовком в газете за 20 августа нынешнего года.

Авторы статьи вскрыли ряд недостатков в работе столовой № 10 шестого орса. Отмечены, в частности, низкая культура обслуживания и бедность ассортимента блюд.

Все это вызывает вполне обоснованные претензии со стороны тех, кто пользуется услугами данного предприятия общественного питания. В частности, со стороны водителей десятой автобазы. Столовая постоянно ощущает недостаток

кадров, штат ее укомплектован на треть того, что необходимо. Такая ситуация отрицательноказа-лась на качестве работы коллектива.

Как сообщил нам заместитель начальника орса по общественному питанию В. К. Деревянкин, статья обсуждена на собрании коллектива столовой № 10 и производственном совещании в орсе. Критика признана обоснованной.

За допущенные нарушения директору объединения Н. Г. Пушкиренко приказом по орсу указано на слабый контроль. Заве-

дующему производством В. Н. Чусову и повару-бригадиру Г. Н. Емельяновой объявлен выговор с лишением премиальной доплаты за август на 100 процентов.

В данное время ассортимент продуктов, в частности, овощей, на базе орса увеличился. Это способствует расширению ассортимента блюд на раздаче и улучшению их качества.

25 августа специалисты орса совместно с сотрудниками пищевой разборатории и многотиражной газеты «Строитель трубопроводов» проведен

рейд по проверке работы столовой № 10, опрошены посетители. Отмечено, что качество приготовления пищи улучшилось, ассортимент блюд стал разнообразней.

В столовую принят технолог. Но полностью проблема с кадрами не решена, так как руководство АТБ-10 не оказывает помощи в выделении жилья и мест в детских садах для работников общественного питания, которые в основном и обслуживаются водителями данного предприятия. В связи с этим очень трудно укомплектовывать штат необходимыми кадрами.

Производственный отдел и пищевой лаборатории орса работают столбопроводов. Проведен

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ЗАБОТЫ ПЕРВИЧНОЙ

Отчего коммунисты подчас пассивны на своем собрании? Ответить можно по-разному, но, думаю, стоит обратить внимание на то, что, во-первых, готовится оно вспах, скоротечно. И, во-вторых, до людей не дошла суть обсуждаемого вопроса. Часто бывая на партсобраниях, вижу, как они неоднозначны, даже в одной и той же организации.

Организованно и четко, как правило, начинаются и заканчиваются почти все отчетно-выборные. Секретарь знает, что отчеты и выборы — дело серьезное, ответственное, что придут из вышестоящих органов, и трудится, что называется, в поте лица.

Лица, прорабатывая каждую деталь, каждый штрих. Он и объявление повесит на видном месте за две недели. И оформление к собранию продумает. И доклад пишет не в одиночестве, а привлекая всех членов бюро или парткома, рядовых коммунистов.

О таком собрании знают все — партийные и беспартийные — члены коллектива. Конечно, и проходит оно активно, при высокой явке. Каждый коммунист готовится выразить свое мнение.

А вот к обычному — очередному, плавновому, чего греха таить, подготовки такой нет.

КАКИМ БЫТЬ СОБРАНИЮ?

После июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС в парторганизациях города и района проходят собрания, на которых коммунисты обсуждают сложнейшие проблемы коренной перестройки управления экономикой. Центральный Комитет КПСС не раз подчеркивал, как важно изучить, донести смысл новых экономических преобразований до каждого труженика. Городской комитет партии рекомендовал провести в системе политического просвещения и экономического образования внеочередные занятия по изучению основных направлений коренной перестройки управления экономикой, цели и принципы ее проведения.

Там, где материалы Пленума изучали не формально, где тесно связали их с жизнью своего предприятия, там, надо признать, и собрания прошли активно. Партийцы говорили на них, как лучше использовать трудовые ресурсы, производственные мощности. Предлагали варианты улучшения хозяйственной деятельности коллектива. И, наоборот, где пробежались «галопом», для галочки, не вчитались внимательно в доклад М. С. Горбачева, не поняли всей «солью» новых условий перестройки управления, там обсуждение задач на данном этапе шло вяло. Выступали в основном работники аппарата, экономисты, руководители. Рабочие же отмечались, видимо, не представляя ясно, с како-

го конца подойти к преобразованиям, какова конкретно их роль в этом.

Побывала в УБР-3 на открытом партийном собрании, где как раз и говорилось о задачах по выполнению постановлений июньского Пленума ЦК КПСС. Докладывал главный инженер управления А. Г. Елишев, исполнявший в тот момент обязанности начальника. Анатолий Григорьевич сделал попытку основные положения коренной перестройки управления экономикой, сформулированные на Пленуме ЦК КПСС, сопровождать конкретными примерами из жизни предприятия. Он напомнил собравшимся, что с июля управление перешло на новые тарифные ставки и оклады. Появилась заинтересованность в получении сверхплановой прибыли.

— У нас все коллективы основного производства — на бригадном подряде, — продолжал докладчик, — у рабочих повысились требования как к количеству, так и к качеству своего труда. Недостаток же в том, что еще нет достаточной системы по внедрению хозяйственного расчета. Надо искать новые методы, чтобы он был более действенным.

С января все предприятие в целом перейдет на самоокупаемость, времени для раскачки нет. Что же предлагают партийцы для того, чтобы процесс этот прошел без осложнений? Во-первых, как показывает практика, нужно теснее

сотрудничать с нефтегазодобывающими управлениями. Во-вторых, необходимо уже сейчас создать условия экономического соревнования в подразделениях, что послужит хорошим толчком к повышению качества.

Воспитание хозяина в каждом — забота совета трудового коллектива, который в УБР-3 пока мало эффективен, потому что при выборах в него не избежали формализма. Состав большой, но мобильности нет, трудно собрать его членов.

Есть проблемы и другого характера, устранить которые — долг партийной организации, профсоюзного комитета, администрации. Так, допустим, пять буровых бригад в июле не справились с планом. Не оперативны вспомогательные службы. Не налажена как следует подготовка к зиме. Строительство дорог, скважин, обвязка кустов не контролируются со стороны ответственных лиц должным образом. Механик С. Н. Молодченко подчеркнул: чем быстрее и качественнее их цех будет ремонтировать оборудование, тем больше войдет в строй нефтяных скважин. Но одних слов, лозунгов мало. Пора переходить к конкретным действиям.

Начальника проектно-сметной группы очень беспокоит несовершенство договорных отношений, например, с транспортниками, которые увеличили цены на погрузочно-разгрузочные работы. В результате получилось расхож-

дение с ценами, заложенными в смету УБР. К тому же, уверен Г. А. Якубенко, в будущем наращивать проходку следует за счет увеличения скорости и снижения фактических затрат, это принесет прибыль предприятию.

Об исполнительской дисциплине говорил слесарь В. А. Квочка. Хромает она пока в его цехе. Есть случаи невыявки на работу, распития спиртного. Нет порядка и в общежитии. «Одно то, что семь коммунистов сегодня отсутствуют на собрании без уважительной причины, — с возмущением говорил он, — должно заставить нас серьезно задуматься о дисциплине».

Правильно, — согласилась с ним З. А. Колотова, начальник отдела труда, — работаем вроде не плохо: рост производительности труда и зарплаты наблюдается за год значительный. Но и резервов неиспользованных немало. Много времени теряют буровики из-за несвоевременных заявок на технику, таможня, в результате — «окна», простой. Этот вопрос надо хорошо продумать в управлении по бурению. Есть у нас потеря и от брака. Думаю, что нам надо чаще заслушивать коммунистов, чтобы понять причины успехов и просчетов. Нынешний год трудный, но следующий будет еще сложнее: начнем переходить на самодофинансирование. Нам с вами, товарищи, нельзя сдавать позиции, нельзя на достигнутом останавливаться.

Судя по тону собрания, по обсуждаемым проблемам, можно было бы сказать — оно удалось. Однако смущал тот факт, что присутствовало на нем чуть более половины спикерного состава членов партийной организации. Донесут ли они суть состоявшегося разговора до второй половины? И дальше. Среди выступавших был только один рабочий. Почему же молчали остальные? Разве им нечего сказать?

К сожалению, настоящего партийного разговора о том, что же требуеться от коммунистов, о их роли и месте в начавшихся экономических преобра-

зований в УБР-3 не получилось. Радикальная реформа управления экономикой затронет каждого из нас, и безразличных к ней быть не должно. Кому, как не коммунистам — политическому ядру коллектива, — досконально во всем разобраться, донести до остальных тружеников идеи Пленума, взять на свои плечи самую трудную ношу?!

Сейчас уже надо не говорить о наведении порядка, дисциплины на производстве, пора наказывать тех, кто допускает нарушения и кто смотрит на это сквозь пальцы. Пора переходить от констатации фактов о плохой работе совета коллектива к искоренению подобного. Нужны конкретные действия коммунистов, чтобы обеспечить в управлении реальное развитие экономики, улучшение социального бытования условий буровиков. А для этого нужно знать, кто должен отвечать за экономику материалов, денежных ресурсов, как отразится недобросовестный труд конкретных людей на заработной плате остальных.

Коммунисты не коснулись этих жизненно важных для всех вопросов — разговор пошел по другому руслу. Партийное бюро подготовило к партийному собранию не лучшим образом. Сказалось и отсутствие многих коммунистов, и то, что парторганизация некоторое время была без секретаря. Правда, на собрании состоялись довыборы партбюро и секретарем избрали начальника центральной инженерно-технической службы А. Д. Липяевко.

Анатолий Дмитриевич недавно пришел в управление. Сможет ли он разбудить активность коммунистов? Добьется ли того, чтобы каждый член большей парторганизации принял свою причастность ко всему, что происходит в его управлении, в его трудовом коллективе? Время покажет. Но заинтересованность в том, чтобы это осуществлялось, должны проявить все. Равнодушных быть не должно.

Т. СТРУТИНСКАЯ.

● ВОСПИГАНИЮ —
КОМПЛЕКСНЫЙ
ПОДХОД

ПЕРЕД НАЧАЛОМ ЗАНЯТИЙ

Так было всегда — на кануне учебного года представительная комиссия проверяет готовность школ к приему и обучению своих воспитанников. Не обошлось без щательной и компетентной проверки готовности общеобразовательных школ и в нынешнем.

Уже подведены итоги и присуждены места за лучшую общую подготовку — первое 10-й школе, второе — 12-й и третье — 3-й.

Вместе с представителем военкомата И. П. Шефером мы внимательно просмотрели, как подготовились школы города и к проведению занятий по военно-начальной подготовке и патриотическому воспитанию учащихся. Лучше всех дела обстоят в 15-й школе. Военрук Р. М. Зиятдинов со своим активом из числа учеников сделал немало. Здесь образцово оборудован кабинет, есть тир, созданы все условия, приближенные к полевым, для тактических занятий. В школе хорошо ведется военно-патриотическое воспитание. Постоянно поддерживается связь с военнослужащими Советской Армии, курсантами училищ, которые когда-то засели здесь десять классов. Неплохо работает и первичная организация ДОСААФ.

Второе место по праву присуждено 10-й школе, где руководит военно-патриотическим воспитанием педагог Ефим Семенович Малинский. На третьем месте 4-я школа, где работает военруком Анатолий Северянович Попов.

Однако не везде дела обстоят столь благополучно. Безответственно относится к подготовке к новому учебному году военрук третьей школы В. А. Горгальк. Подвели шефы руководителя по военно-научной подготовке из 18-й школы, не оказали ему своевременной помощи. Не совсем радуют дела в 16-й школе. Но времена еще есть, чтобы наверстать упущенное. Его надо эффективно использовать.

Естественно, одним школьным коллективом трудно справиться в этом деле с возложенными на них задачами. Тем более в короткий срок. Значит, потребуется более активная помощь со стороны шефствующих предприятий. Прежде всего, материальная поддержка. Ведь оснащение кабинетов по начальной военно-патриотической подготовке, тиром, приобретение необходимого оборудования потребует немалых средств и затрат. Словом, необходимо создать все условия для хорошей постановки военно-патриотического воспитания учащихся, будущих хозяев нашей страны.

С. МАЛЮГИН,
член комиссий, представитель Сургутского ДОСААФ.

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА

Всегда придут на помощь

Более четырехсот пятидесяти автобусов различных марок отправляются ежедневно на городские и пригородные маршруты, выполняют вахтовые перевозки геологов, нефтяников, строителей.

Естественно, что при выходе автомашин из строя на линии возникает сложная проблема по доставке ее в ремонтный бокс автопредприятия. В случае серьезной поломки это неизбежно. Ну, а если, к примеру, разрегулировалась система электропитания двигателей или вышло из строя колесо, а «запаски» нет? В этом случае водителю автобуса приходит на помощь бригада ремонтирующих передвижную мастерскую.

Более четырехсот пятидесяти автобусов различных марок появился на дорогах Сургута еще в 1984 году. В салоне автобуса были удалены сиденья, поручни, оборудована довольно просторная ремонтная мастерская. В ней установлен слесарный верстак, имеются необходимые инструменты и приспособления, приборы для ремонта и регулировки систем и агрегатов. Имеется выносной домкрат для замены колес.

С первых же дней работы передвижной мастерской была доказана ее высокая эффективность, в особенности при мелком ремонте, который случается наиболее часто при эксплуатации автобусного парка.

Сейчас две таких дорожных мастерских обслуживаются четыре бригады. В



НА СНИМКЕ: водитель и слесарь Иван Коновалчик за работой.
Фото автора.

Андрей Тарханов

«ПРАЗДНИК ЖИЗНИ! ОН ПЕРЕД ГЛАЗАМИ»

ПОЛЕВАЯ МЕЖА

Полевая межа, ты любима,
Ты сегодня в июльском цвету.
И тебя в этой синей долине
Я душа для покоя найду.
Я оставил все распри
далеко,
Я забыл про людскую вражду.
Удивительно быть одиноким
В полевом незнакомом
саду.

Будто брат, к голове наклонился,
Прислонился ко мне зверобой.
И душистый вьюнок, словно птица,
Говорит о меже полевой.
Праздник жизни!
Он перед глазами.
В каждой травке, в цветке и в душе.
Шар земной обнимая руками,
Я лежу на меже полевой.

ПОЖАР РЯБИН

За окнами певуче и багряно,
И стаи листьев к журавлям летят.
Пожар рябин волнует душу странно —
Невольно в небо поднимаешь взгляд.
Видать, живет в душе необъяснимо
Загадочная вера в небеса.

Лечу туда. Прощай, мой край родимый, —
Кедрач, и Обь, и хрупкая лоза.
Моя планета — родина страданий.
Планеты новой я привечу лес...

Пожар рябин — извечный знак прощанья Для тех, кто создан в жизни для небес.

СНЫ КАМНЯ

На священном кедровнике камень стоит, В зеленых подтеках и мрачный на вид. И память ему подарили века, Он помнит Кучума, отряд Ермака. Сколько много чего рассказать бы нам смог, Да сон его долгий и очень глубок. Природа дала ему странную роль: Когда на Земле и страданья, и боль, Когда полыхают пожары войны, То видятся камню багровые сны.

Ой, редко случаются мирные дни. Угрюому камню приносят они Счастливые, светло-зеленые сны, В них радость и песни людские слышны. И камень светлеет, желанно дыша. На миг просыпается в камне душа. Но только на миг. Где-то снова война. И душно опять от багрового сна. Вселяются в трещины слезы и страх, И камень, наверно, рассыплется в прах.

О ЖАДНОСТИ

Жадность в людях прорастает. Может быть, она от века? Переображеный вещами Жадность — это означает и фальшивыми словами. Три руки у человека. Эта третья от напасти, Эту руку не видать. От нее исходят страсти — Больше хапать, больше брать. Троерукий — знак позора, И живет в себе и с нами Пусть же он покинет нас!

«И зачем цветёт черемуха под окнами этого злодейства?» (Из разговора). Тебя злодеем, землячок. Не угостишь ты кружкой чая, Далек от радостных тревог. И ночью — на руку нечистый — Воруешь сети и собак. Готов ты, фарисей речистый, Предать любого за пятак. И, от мирских забот И тем Вселенная жива.

ВЕЧЕРНИЙ БАЛАТОН

Колоколов вечерний бой, И кажется, что не земля и небо в перезвонах. И цвета ели голубой Живые воды Балатона. Нас в небеса сейчас зовет И музыка, и тучек ярус.

А ввысь летит далекий парус. И не скрывает в этот мир Душа восторженного стона. Задумчив Балатона лик, Земля и небо в перезвонах.

Маршруты творческих командировок как наших тюменских писателей, так и гостей из других краев и областей страны, часто проходят через сургутскую землю.

В эти дни перед нефтяниками, геологами, газовыми, строителями, жителями Сургута, Лянтора, Утуга, других населенных пунктов района выступают поэт из Ханты-Мансийска Андрей Тарханов и прозаик из Москвы Леонид Фролов.

Творчество Андрея Тарханова хорошо известно его землякам. В нашем городе он представляет его не впервые. В библиотеках, на полках любителей поэзии многих сургутин стоят его сборники. В разных издательствах страны выпустило восемь книг Андрея Тарханова: «Утренний бор», «Зеленый дождь», «Утренний лыжник», «Праздник грома», «Морошковое лето» и другие.

Недавно поэт закончил учебу на Высших литературных курсах в Москве, вернулся в округ. Работает над новым циклом стихов.

Повести и рассказы Леонида Фролова публиковались в журналах «Смена», «Звезда», «Север», издавались в книге «Грузчики». Творчество писателя вызывает широкий читательский интерес, получило высокую оценку критики. Герои его повестей и рассказов — это, как правило, наши современники, рядовые труженики.

Нет большего несчастья, чем несчастье быть обманутым близким. И все-таки страдания, которые мы при этом испытываем, не сравняются со страданиями отца, испытавшего на себе предательство сына. Страшнее горя, пожалуй, и не бывает. Никогда еще Вальков так остро не сознавал, что Сережа — часть его самого, плоть от плоти, кровь от крови — какие это, оказывается, емкие и беспощадно точные слова, если задуматься. Он испытывал необычайное внутреннее напряжение, точно струны его души натянулись до последнего предела. Мозг был воспален — такое болезненно — обостренное состояние Валькова ощущалось только однажды. Он был так ошеломлен, как если бы заглянул в бездну, которая хранила тайну смысла жизни. Это было как озарение. Он подумал, что отец продолжает жить в своем сыне и после сына — во всех поколениях, которые будут вести отсчет от него, Илья Валькова. Но сын-то... сын его предал!

«Как же дальше жить? — подумал Илья, не замечая, что по его щекам текут слезы. — Ведь это же все теперь теряет смысл...»

Возбуждение сменилось апатией, он почувствовал себя опустошенным. Вспомнил, как признался утром, что для него было бы настоящей трагедией, если бы Сережа украл арбуз, и как тот ответил ему, что он понимает. «Па, я понимаю, — повторил вслух Илья. — Вот тебе и па...»

— Ну что мне, убить его остается? — подавленно произнес Вальков, пугаясь собственного голоса.

Илья потерял счет времени, стемнело, а он продолжал сидеть, как истукан. Кто-то вошел в коридор, щелкнул выключатель, Вальков поднял голову и увидел сына.

— Па, ты чего в темноте сидишь? — спросил Сережа. — И дверь у тебя нараспашку... — Сын улыбался. Его безмятежность болью отдалась в сердце отца. Как он может улыбаться, когда в представлении Ильи мир если еще не рухнул, то вот-вот должен рухнуть. А Сережа продолжал улыбаться, лукаво и невинно, и эта улыбка забесила Валькова.

— Ну, — прощептал он, медленно поднимаясь. — Так откуда у тебя арбуз? За спиной Сережи появилась Лидия.

— Дали, — отступая к матери, пролетел Сере- жа. — Что случилось, Илья? — ничего еще не понимая, спросила Лидия.

★ К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ★

29 августа 1987 года

„Северный огонек“



ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА



Леонид Фролов

ГЛАВА ИЗ ПОВЕСТИ

ПЕРЕХОДНЫЙ ВОЗРАСТ

— Дали! — крикнул Вальков и вдруг, подавшись вперед, влепил сыну тяжелую пощечину.

Мальчишка, защищаясь, отмахнулся, это лишил подхлестнуло Валькова, потерявшего над собой контроль, и он опять ударили сына.

— Илья-а-а! — очнувшись от оцепенения, запопала Лидия. Она протиснулась между мужем и сыном.

— Вот они, твои поблажки! — Илья старался оттеснить жену. — Полюбуйся, вырастила пакостника, вора...

Пальто у Лидии расстегнулось, шапка упала под ноги, волосы разлохматились — она была похожа сейчас на наседку, защищающую своего дышилка от коршуна. Лидия додрогнула, отчего взблеснула в бездну, которая хранила тайну смысла жизни. Это было как озарение. Он подумал, что отец продолжает жить в своем сыне и после сына — во всех поколениях, которые будут вести отсчет от него, Илья Валькова. Но сын-то... сын его предал!

«Как же дальше жить? — подумал Илья, не замечая, что по его щекам текут слезы. — Ведь это же все теперь теряет смысл...»

Возбуждение сменилось апатией, он почувствовал себя опустошенным. Вспомнил, как признался утром, что для него было бы настоящей трагедией, если бы Сережа украл арбуз, и как тот ответил ему, что он понимает. «Па, я понимаю, — повторил вслух Илья. — Вот тебе и па...»

— Ну что мне, убить его остается? — подавленно произнес Вальков, пугаясь собственного голоса.

Илья потерял счет времени, стемнело, а он продолжал сидеть, как истукан. Кто-то вошел в коридор, щелкнул выключатель, Вальков поднял голову и увидел сына.

— А ты-то, ты-то... — Ты меня не трожь! По крайней мере, я не учил его по базам арбузы воровать...

— А кто же? Ты и учил! — крикнул Сережа. — Сам-то ты зачем с Толиком на базу ходил? Вот и вся твоя философия! И сказать теперь нечего!

Не успел он произнести эти слова, как Вальков, вскрикнув, точно от боли, оттолкнул Лидию и опять бросился на сына.

Сережа вывернулся из его рук, волчком замаялся по комнате, спихая мебель. Илья, на ходу расстегивая ремень, старался догнать сына. За свою супружескую жизнь Лидия всякий раз

дала — и плохое, и хорошее. Были у Вальковых и ссоры, и стычки, но она никогда не боялась мужа.

А тут ее обуял какой-то панический страх, когда Вальков гонялся за Сережей. Она не помнила, как оказалась на улице.

За углом их дома, через дорогу наискосок, был кинотеатр. У входа обычно дежурил милиционер. Перепуганная, растрепанная, она схватила милиционера за шинель и, глотая слова, затаращила, что нужно спасать ее сына, иначе совсем ополоумевший муж изувечит ребенка.

— Вот они, твои поблажки! — Илья старался оттеснить жену. — Полюбуйся, вырастила пакостника, вора...

Пальто у Лидии расстегнулось, шапка упала под ноги, волосы разлохматились — она была похожа сейчас на наседку, защищающую своего дышилка от коршуна. Лидия додрогнула, отчего взблеснула в бездну, которая хранила тайну смысла жизни. Это было как озарение. Он подумал, что от него требуеться, вытащил свисток, встреможил вечернюю улицу пронзительной трелью, и, убедившись, что с противоположной стороны площади, от ресторана, спешит подмога, побежал к подъезду.

Когда милиция появилась в квартире Вальковых, Илья ломился в дверь ванной и позвала: — Сережа, Сереженька!.. Открой, не бойся, сынок.

— Погодите, — остановила их Лидия. Она постучала в дверь ванной и позвала: — Сережа, Сереженька!.. Открой, негодяй!

— Вальков изо всех сил дергал ручку. Ручка держалась на совесть, он сам ее привинчивал.

Увидев в коридоре милиционера, Вальков подумал, что пришли за Сережей, и лихорадочно стал соображать, как отвести беду от сына. Он шагнул впереди и отрыгнувшись и отрыгнувшис

— Ты что, дядя, на неприятности нарывашся? — спросил первый милиционер. — Будут тебе неприятности, обещаю. Поздоров.

— Мальчишка, я тебе не дядя, — оборвал Вальков. — Такого племянника, который мне руки выворачивает, я бы и близко на порог не пустил.

— Ты... — И попрощу мне не тыкать!

— Ладно, — сказал милиционер и обратился к напарнику: — Повезли его в городок, Бурков. Там разберутся.

— Погодите, — остановила их Лидия. Она постучала в дверь ванной и позвала: — Сережа, Сереженька!.. Открой, не бойся, сынок.

Показался Сережа. Губа у него была разбита и кровоточила. Лидия взяла его за подбородок, подвела к милиционеру и возвещено сказала:

— Видите, что этот изверг сделал с ребенком?

Вальков исступленно замотал головой.

— Господи, что за день! — простонал он. — Сначала сын осрамил на весь белый свет, теперь жена продает...

— Ладно, — повторил милиционер. — Повезли его, Бурков.

НАД ОБЬЮ

Восход над Обью красит небосклон, Лучи свои на город обращая, И пробуждается с зарей микрорайон, И день встает, В права свои встуяя. И заполняет улицы народ, Поток машин бежит на буровые.

Так день за днем, И так за годом год — Берут начало будни трудовые.

Так день за днем, И так за годом год, — Работая, рокочут механизмы, Идут на слом купеческие избы,

И дом за домом В городе растет. Над Обью Возвышается Сургут, — Он с каждым днем Обширнее и краше.

Его историю — Расскажем детям нашим, Когда они немного подрастут. О. РИХТЕР, инженер.

г. Сургут.

НА ВСТРЕЧУ ДНЮ ЗНАНИЙ



ЗДЕСЬ СИДЕЛ
БЫММО УЛЬЯНОВ,
КОМПАНИИ VII КЛАССА.

СЕЗОН ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Закончились игры футбольных команд второй группы, оспаривающих три путевки за право выступать на следующий год среди сильнейших в городе.

С самого начала лидерство захватили «Автомобилист» (АТП, Тюменьэнерго), «Звезда», «Дружба» (трест Сургутнефтегазстрой), «Искра» (УМС-11) и «Автомобилист» (УТГ-1). Но в ходе первенства «Дружба» и «Искра» изрядно подстали и спор шел практически между тремя коллективами. Сильнее оказались опытные футболисты из АТП Тюменьэнерго, которые заняли первое место. Только в последнем туре они позволили себе расслабиться, потерпев поражение. Примечательно, что все три призера закончили матчи

между собой вничью.

На наш взгляд, все команды второй группы, за редким исключением, показали неплохой футбол, были дисциплинированы (чего не скажешь о группе сильнейших), хороший уровень функциональной подготовки. Однако имелись и негативные стороны. Например, «Локомотив» из управления железной дороги, «Трубник» (трубная база) и футболисты базы УРСа нефтяников после нескольких игр самоустранились от первенства. Но для чего, спрашивается, надо было подавать заявки? Думается, что руководители этих предприятий, профсоюзные комитеты обратят внимание на слабый уровень спортивной работы в своих коллективах, да и свой подход к мероприятиям, проводи-

мым ДФСО профсоюзов и горспорткомитетом, изменят.

По неуважительным причинам не явилась на пять календарных игр команда мостоотряда № 94, на две — футболисты СПТУ, УТГ-2, на три — автобазы № 5. Это цельзя расценивать иначе, как неуважение к другим спортсменам, арбитрам. При окончательном подведении итогов городская федерация будет ставить вопрос о дальнейшем участии перечисленных команд в первенстве.

Вкратце о матчах в первой группе. Здесь лидируют футболисты «Нефтяника» из Федоровского НГДУ — 34 очка, на второй позиции «Автомобилист» из пассажирского автопредприятия — 32, на третьей «Геолог» — 29 очков, на четвертом УРС

ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА ПЕРВЕНСТВА ГОРОДА ПО ФУТБОЛУ СРЕДИ КОМАНД II ГРУППЫ

Команды	И	В	Н	П	Р/М	Очки	Место
«Автомобилист» (АТП ТЭ)	14	11	2	1	54:28	24	1
«Звезда»	14	10	3	1	56:16	23	II
«Автомобилист» (УТГ-1)	14	10	3	1	72:15	23	III
«Дружба» (тр. СНГРС)	14	7	4	3	35:26	18	IV
«Искра» (УМС-11)	14	8	2	4	39:34	18	V
«Монтажник» (СЭМ)	14	8	1	5	45:37	17	VI
«Чайка» (тр. ЗСГС)	14	7	2	5	39:31	16	VII
тр. Сургутнефтегазстрой	14	7	1	6	49:34	15	VIII
«Автомобилист» (АТП ЗС ЭС)	14	7	1	6	25:26	15	IX
СПТУ	14	6	0	8	28:29	12	X
«Дорожник» (УМС-2)	14	5	1	8	19:53	11	XI
«Цементник» (КПП)	14	3	2	9	23:36	8	XII
«Мостовик» (МО-94)	14	2	1	11	22:33	5	XIII
«Автомобилист» (АБ-5)	14	0	0	14	12:72	0	XIV

ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

С МУЗЫКОЙ...

В нашем городе не мутлились. Но водитель не прореагировал. Я подошла к кабине узнать, отчего происходит такие лихие вышки на поворотах и резкое торможение на остановках. Тут-то и увидела эту самую причину: шофер был очень занят своим магнитофоном, правой рукой он постоянно включал его, меняя кассеты. Изредка бросал взгляд на дорогу. Главное, что тревожило его: магнитофон.

Д. ЛАРИОНОВА,
ветеран войны и труда.
Редактор
В. В. КИСЛЕК.

До места назначения я так и не доехала, сцепла раньше.

Разве это допустимо? Знает ли руководство производственного объединения пассажирского автотранспорта, что почти у каждого водителя в кабинах магнитофоны? Наверное, знает, но меры решительно принимать, когда случится авария. Думается, этим надо заняться своевременно.

Д. ЛАРИОНОВА,
ветеран войны и труда.

НАШ АДРЕС: 628400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 6-67-57, отдел нефти, газа и геологии — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69, бухгалтерия типографии — 2-52-08.

Газета печатается офсетным способом.

УЛЬЯНОВСК. Много- летняя традиция в этой школе, расположенной в здании бывшей симбирской гимназии: в начале учебного года первоклассники приходят в класс, где училея В. И. Ленин. Каждому предоставляется право сесть за парту Володи Ульянова. На ней — памятная табличка и цветы.

С рассказов о великом земляке, с мемориального класса начинается путь в огромный мир знаний. Для этих ребят, как для миллионов людей Земли, имя великого Ленина становится примером отношения к учебе, к труду, к жизни.

НА СНИМКЕ: преподаватель начальных классов Ольга Владимировна Ванюшкина с первоклассниками Наташкой Фининовой, Галей Прохоровой и Катей Корнеевой в мемориальном классе у парты гимназиста Володи Ульянова.

Фото Ю. Белозерова. (ТАСС).

СПРАВКИ

КИНО

«ОКТЯБРЬ»

29—30 августа. «Рысь возвращается» — 11. «Банк-2» — 13, 15, 17, 19, 21.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 582 — для работы в аппарате — старшего инженера, инженера производственного отдела, для работы в общежитии — воспитателя, для работы в яслих-садах — воспитателей, нянь — уборщиц, нянь — санитарок, подсобных рабочих, поваров, заведующую яслими-садом, для работы в службе текущего ремонта — сантехником, электриком, плотником. Жилье и прописка не предоставляются;

по извещению № 679 — операторов котельной установки, слесарей-ремонтников нефтепромыслового оборудования вания, операторов добычи (мужчин), электрогазосварщиков, помощников бурильщиков капитального ремонта скважин, слесарей ремонтников котельного оборудования, токарей, воспитателя, заведующей хранения на Быфтинское месторождение, плотников, маляров (мужчин), операторов ППД. Набираем группу ребят после армии с последующим обучением на помощника бурильщика капитального ремонта скважин;

в строительство — монтажное управление НГДУ Сургутнефть — сварщиком — монтажников, плотником — бетонщиков, бригаду временных рабочих, мастеров, старшего инженера ПТО, инженера ПСГ, начальника участка, энергетика. Обращаться: ост. автобуса «Набережная» (за детским садом «Аленка»); в управление материально-технического снабжения Глазибюменьтрубопровода — водостроя — срочно старшего инженера по труду и заработной плате, старшего инженера-энергетика, машинистку, токаревов, машинистов козловых кранов, электрика по обслуживанию кранов. Проеезд автобусом № 6 до о. «пос. Звездный»; в Сургутский оркестр «Запсиблектросетьстрой» — машинистов ходильных установок, секретаря — машинистку, токаревов, продовольственных товаров, зав. складом промышленных товаров, кладовщика в столовую, комплектовщика, поваров — бригадиров, старших продавцов, кассира — контролера в промышленный и продовольственный магазины, посудомойщиц, поваров, уборщиц в магазин и столовую, рабочих на склад (женщин), продавцов мелкой розницы (можно на неполный рабочий день временно на летне-осенний период), сторожей, директора базы, зам. начальника по общественному питанию.

В магазине № 14 Сургутского горыбкоопа 29 августа с 10.00 проводится расширенная продажа канцтоваров и литературы. Сургутский ГК ДОСААФ ПРОВОДИТ НАБОР на курсы водителей категории «А» (мотоциклистов). Обращаться: в учебную часть ГК ДОСААФ, ул. 30 лет Победы, 31, проезд авт. № 5 до ост. «ДОСААФ».

В магазине № 14 Сургутского горыбкоопа 29 августа с 10.00 проводится расширенная продажа канцтоваров и литературы.

Сургутский ГК ДОСААФ ПРОВОДИТ НАБОР на курсы водителей категории «А» (мотоциклистов). Обращаться: в учебную часть ГК ДОСААФ, ул. 30 лет Победы, 31, проезд авт. № 5 до ост. «ДОСААФ».

МЕНЯЮ:

двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Магнитогорске на двух или однокомнатную лен-проекта в г. Сургуте. Обращаться: ул. Студенческая, 7, кв. 40.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.